
平成25年8月　第7回議会報告会　報告書

【日時】 平成25年8月3日（土）　午後1時開場　1時30分開始・3時45終了

【場所】 中央公民館　講堂

【出席者】 市議会議員：23名全員 来場者：約60名（受付票：59枚） 合計…約90名

（※59枚の内訳…市内：38、市外：17、不明：4）

【内容】 （第1部） 委員長報告（6月定例会、特別委員会）

・企画文教委員会・山﨑りょうじ委員長

・市民福祉委員会・明石博門委員長

・建設水道委員会・川合正彦委員長

・知立駅周辺整備特別委員会・佐藤　修委員長

（第2部） 市民との意見交換会（市民からの質問、主な意見を記載します）

【アンケート】 32名　（ご協力ありがとうございました）

≪問１≫ 年代 合計 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 未記入

男性 23 2 0 3 2 8 8 0 0

女性 8 0 1 0 2 4 1 0 0

未記入 1 0 0 0 1 0 0 0 0

合計 32 2 1 3 5 12 9 0 0

≪問２≫ 学区 合計 知立 猿渡 来迎寺 東 西 八ッ田 南 その他

男性 23 4 3 4 3 0 3 2 4

女性 8 1 0 0 3 0 0 2 2

未記入 1 1 0 0 0 0 0 0 0

合計 32 6 3 4 6 0 3 4 6
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※その他の内訳として、前回の報告会、庁舎電光掲示案内、などがありました。



≪問７≫

≪問８≫

≪問９≫ 性別 年齢 学区

男 ４０代 その他

女 ７０代 東

女 ６０代 その他

男 ２０代 知立

男 ６０代 知立

男 ５０代 その他

出席者が少ないのは祭りなどの町内行事が有る為だと言う言い方はおか
しい。この報告会自体が市民の皆様方に必要な会でない様に思われてい
るのが一番いけない事ではないか。

内容について重点をしぼって説明してほしい。

よい

日曜日で意見交換会の時間をもっと長く

内容

現行でよい

参加しやすい日時、場所だと思います。

曜日、場所など良かったです。

現状で可

机があると楽です。資料が見やすくなります。

質問と市当局の答弁について、委員会中のやりとりのままに説明されても
用語など専門的なものがあるので、もう少しわかりやすくお話ししては？
特に市民に知って欲しい事は、言葉だけでなく、写真、絵、詳細表などを入
れて紹介しては？

・司会者は議事進行に徹せよ！個人の意見を発する立場ではない。⇒参
加している議員は、積極的に挙手をして発言して下さい。
・駅移転問題については、市民と行政の意見交換会が必要であると思う。
議会から行政と市民の交換会の実現をさせるための働きかけが行われる
と良い。
・今回は、たまたま参加者が少なかっただけなのかもしれないが、会場が
広い。参加者増のための広報活動を積極的に行ってもらいたい。
・今日、市民から寄せられた意見をしっかり受け止めて、改善に向けて一般
質問等に反映させてもらいたい。

始めての参加です。今報告会の中途です。全部聞いてみたいと思います。

各議員は中々よく勉強している。市民の質問のレベルも中々高い。

議会報告会で案件と全く関係のない内容まで、さまざまな意見が出て、即
答をするのは大変だと思う。それでも、市民からの意見を何でも聞き入れよ
うとする姿勢は良いと思います。
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≪問９≫

女 ６０代 その他

女 ５０代 東

未記入 ５０代 知立

男 ６０代 東

男 ２０代 知立

男 ７０代 来迎寺

男 ４０代 来迎寺

・自分が出した意見重要だと思うが、発表してもらえなかった（他のわけの
わからなくて、市の職員に聞けばいいのに）
なぜか納得のいく説明をしてもらいたい。非常に不愉快です。発表されると
都合が悪いとしか思われない。
・しっかり、ホームページに名前と町名を出してもいいので乗せて、納得の
いく解答をもらいたい。
（別紙分）
Ⅰ　他の自治体との温度差について
①京丹後市と比べ人口規模は変わらないが、先の事を考え行動していると
思うし自分の考えと近いし課題設定型の問題解決を行っているように感じ
られ応援しようと思うが、知立では既得権益を持った人や市民のわがまま
と捉えられる意見を取り上げ市民の為になっているとは考えにくい
・京丹後市の取り組みとして
ホームページや市の職員に聞いたぐらいですが、観光と京丹後市のファン
に成ってもらえる取り組み
１．世界ジオパーク認定（世界遺産よりマイナーですが、日本で４番目　ち
なみに隣の自治体にある日本三景の天橋立と伊根の舟屋（家の下に船着
場がある）は世界遺産を狙っているので世界ジオパークに入って無い
２．日本人口減少の中海外からの観光客を狙った取り組みを行っている
３．京丹後市のファンになってもらい、ふるさと納税を行ってもらうふるさと
応援団制度がある
第１回議会報告会の時にも言ったのですが、昨年末　市の職員に確認した
ところ議会でも取り上げられて無いし市としても積極的にアピールすること
は無いとの事、これからは自治体同士の競争で、（もう始まってますが）先
の事を考え少しでも利益をあげる事を考えなければいけないと思うのです
が・・・
知立ではやる気が見えないので残念ながら、今年度は京丹後市にふるさと
納税をします
アベノミクスのおかげで安いコンパクトカーが買える利益がありましたので、
株の配当金でも市民税取られるし・・・

全議員が参加して、報告会をするなんて、すばらしいなあと思いました。議
会って何をしているのか？という姿が少し見えたように思います。「議会の
意志」ということばに独立した議会の様々な人達がいるけど、変わらない心
という事に期待できると思いました。

議会報告会へ出席してみて、議員の方の顔が見えてとても良かったと思い
ます。市民の意見、思いが色々聞けた事も、知立市をもっと知り、元気にし
ていかなければと感じました。

議会報告会は、資料があるため、もっとかんたんに済ませて、意見交換会
に時間をまわしてもらいたい。
全く関係ない件ですが・・・
・駐車場と身障者Pの件、市民全体で意識の向上が必要だと思うのでその
対策をとってもらいたい。
・市職員数の「減らす」ことは考えていないか？
・来年全国山車まつりに”やっこ”の復活を考えて、知立市を盛り上げてもら
いたい。

鉄道高架については県が主体で市の関われる範囲がどこまでかを説明し
ないと、市民の多くが市主体と思っているのではないか。

今回は知立駅周辺整備事業に興味があったので初めて議会報告会に参
加させて頂きました。現在どの様に進んでいるかということや、市の負担額
がどれくらいなのかが分かり参加してみて良かったです。ただ、単線や複
線と言った基本的な言葉の意味を知らなかったので、次回参加する際はも
う少し予習をしてから参加したいと思います。また、参加者の年齢が若い方
がほとんど見受けられなかったのでもっと若い人達も参加してもらえればよ
り良い市に向かっていけるはずだと感じました。　とても参考になりました。
ありがとうございました。

意見交換会はよい勉強になりました。
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≪問９≫

※提出者の意図を汲み取るために、極力原文に忠実に掲載しています。

４．細川ガラシャを他の自治体と連携を組みNHK大河ドラマに誘致
大河ドラマ江でもあれだけ反響があったのだから、戦国の悲劇の姫として
はかなり反響があり地域活性化につながると考えられます。
５．お金や物の豊かさではなく、幸福度UPを目指している
自分の考えでは将来年金もらえるだろうが今の人と比べ少なくなるし、税金
は上がるその中で家賃を取られ食費も切り詰め切り詰め苦しい生活をする
のか、京丹後市の田舎部に行って安い家賃と自然にある季節のものを
採って食べ（この辺りで食べると高級品ですが）半自給自足で地域の人と
助け合いながら生きていくのか、どちらが幸せかというともちろん後者でしょ
う
自分は将来その中でリーダー的存在になりたいと思うので、自分の考えが
通じるかどうかと言う意味でも議会報告会に顔を出している、生産性がある
ことをやりたいだから議員には興味ない、但し報酬がなければ興味があり、
報酬をもらってる議員に負けたくない。
＊違う自治体の同じ議員でありながらなんでこんなに違うのでしょう
なんとなくわかるがあえて言わないでおこう
議論はしてるとは思うが・・・幸せリーグに幹事として参加（京丹後市）隣の
安城市　豊田市も参加

Ⅱ　議員定数削減について
①前回全会派一致では実施しないと言ったこだわりは？ブレた？
せっかく議員選挙の講演会で話をとことん聞こうと思ったのに残念
納得いくようにしっかり説明してもらいたい
Ⅲ　河川の整備について
①堤防を高くする・補強すると言ってもそこに住んでる人しかメリットが無い
不公平でないですか
水に浸かるのを覚悟で昔から住んでたり、引越したのではないのですか？
市民として甘えすぎであり、それを取り上げる方もおかしい
こんなことではお金がいくらあっても足りない、アベノミクスといっても国の
借金はどんどん増えていきますよ
納得のいく回答をお願いします。
②かと言っても市民の命を守らなければいけない
138ml/Hの雨の降る時代でこのような雨が降ればかなりのとこが水に浸か
ると思う（確か市では70ml/Hの雨量しか想定していないはず）
第1回議会報告会で言ったように　公共のものに海抜表示・避難場所への
⇒表示・河川増水時渡ってはいけない表示これは早急にやるべきであるが
いまだにやられていない
＊視界化することはとても重要なことですよ
危険意識ももってもらえる、やはり自己責任です。市民も甘えは許されない
納得いく回答をお願いします。
Ⅳ　議事録が遅すぎる
①7/18に事務局に提出
今自分が作成してるもの当日の12：30から作成　作るの遅すぎてごめんな
さいでこのレベル
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